

47802名考生今日“赶考”

今年是实施“新高考”的第一年，考试时间有所调整

■文/本报记者 金灿 图/罗盟

本报讯 备受市民关注的2021年高考于6月7日至9日举行。今日，全市47802名考生参加高考。

今年我市高考报名总人数为68188人，比上年增加1695人。高职院校单招录取后，这次参加全国统考为47802人。

全市共设高考考点33个、考室1728个。其中市区考点7个，分别为市一中、市二中、市五中、市六中、市八中、衡铁一中、市职业中专。全市所有考点均配备了电子监控系统、无线电信号屏蔽仪、安检仪、身份证识别仪、智能广播系统等。坚持“公平、安全、科学、规范”的基本原则，严格按照国家考试的有关纪律和要求进行精心组考、优质服务，确保实现“保平安、保质量、保公平”和“零事故、零差错”的总体目标。

昨日下午考场对考生开放，广大考生熟悉考点、考场情况，并进行了安检演练，主要是让考生熟悉安检流程和要求，调整好心态，提前适应。

今年是实施“新高考”的第一年。考试时间有所调整。各科目考试时间为：语文（6月7日9:00—11:30），数学（6月7日15:00—17:00），物理/历史（6月8日9:00—10:15），外语（6月8日15:00—17:00），化学（6月9日8:30—9:45），地理（6月9日11:00—12:15），思想政治（6月9日14:30—15:45），生物（6月9日17:00—18:15）。



考点外体温监测区贴上了红色地贴，用来保持考生间隔。



昨日，衡阳县第三中学组织高三学生去考场踩点。

■通讯员 刘欣荣 摄



出发去考场前，一名学子竖起了大拇指。

■通讯员 刘欣荣 摄



市二中考点外，城管队员正在清理周边环境。



市二中考点，考场内布置整洁干净。

你们安心赴考，出行有我守护

衡阳高速警察为高考学子“爱心护航”

■文/图 谢小青

本报讯 6月6日上午，省高警局衡阳支队开展“我为群众办实事”——为高考学子“爱心护航”活动，将300余名高考考生安全护送至高考考点。

7时30分，衡阳支队民警来到衡南县九中门口，与学校相关负责人核对行车路线，细致检查7台运送考生大型客车的轮胎、安全锤、灭火器等情况，对客车驾驶员进行了酒精测试。期间，民警还帮助同学们搬运行李，提醒同学们系好安全带。

此次护航分三个批次，由衡南县泉溪镇出发，分别前往云集镇、向阳镇、三塘镇等三个考点，途经泉南高速、许广高速，其中泉南高速正在进行护栏改造施工，路况较为复杂，为确保此次护航的安全有序，民警提前一天对施工现场进行



民警帮考生提行李。



民警为考生加油。

了一次全面的安全隐患排查，当天6时至7时又对护航行驶路线进行了一次全程巡查。

8时许，满载高考学子的车队在4台警车的牵引和护送下从学校出发，经古城收费站驶入泉南高速，有序经过6

公里施工路段。9时30分许，民警将三个批次车队安全送达各个考点，此次“爱心护航”送考活动圆满结束。活动中，老师和同学们纷纷为衡阳高警点赞并表示感谢，民警也纷纷为考生加油打气，祝愿他们旗开得胜，金榜题名。

高考招生有章法，“渠道”上学不可能

教育部发布高考防骗预警

6月5日，教育部联合中央网信办、公安部等部门梳理汇总了近年来出现的一些诈骗案例和虚假信息，提醒广大考生和家长，明辨网络谣言，谨防上当受骗。

替考代考入刑定罪，“枪手”坐牢你误终身

网上登载所谓的“替考”“枪手”等广告信息，声称可以找到大学生或者往届生来替考，需要提前支付“保证金”，成绩出来后再按照“协议”支付款项等等。

【案例】2019年12月，在某国家教育考试中，两名助考团伙人员找了一名大学生，为一名考生进行替考。替考被发现后，两名助考团伙人员竟行贿监考老师对警方隐瞒实情。近日，某市中级人民法院公布了判决结果：两名组织考试作弊者犯组织考试作弊罪、对非国家工作人员行贿罪，分别被判有期徒刑3年8个月和3年2个月；两名监考老师犯非国家工作人员受贿罪，分别被判有期徒刑2年，缓刑3年和有期徒刑1年，缓刑1年6个月；替考大学生犯代替考试罪，被判处拘役5个月，缓刑1年。

【提醒】我国刑法规定，对在高考、研考等国家教育考试中组织作弊的，将直接认定为“情节严重”行为，处三年以上七年以下有期徒刑并处罚金。提醒广大考生，一定要知法守法，不要一时糊涂，抱憾终生。

高考招生有章法，“渠道”上学不可能

高考成绩公布前，一些不法分子通过伪造文件、私刻印章、设立报名处和咨询电话等方式，假冒高校招生人员、校领导亲戚等，谎称手中掌握高校“内部指标”“机动计划”“定向招生计划”“低分高录”“补录”等实施诈骗。

【案例】2020年5月30日，受害人陈某某在某网站上认识一名叫陆某超的男子，该男子称能帮助受害人的孩子录取到更好的学校。通过网上多次联系，陈某某相信了陆某超的谎言。之后，陈某某陆续向陆某超支付7.8万元，结果不但没有被录取，反而人财两空。10月8日，民警将嫌疑人陆某超抓获。

【提醒】高校招生录取有严格的工作流程。高校招生计划由省级招生考试机构统一向社会公布。未经有关省（区、市）公布的招生计划一律不得安排招生。考生及家长要高度警惕此类“花钱能买大学名额”的诈骗信息，应从正规渠道了解、确认考试招生政策和信息，切勿轻信蛊惑，以致上当受骗。

招生网站和公众号遭抢注，“山寨版”以假乱真

近年来，出现个别地区和学校的招生部门网站和微信公众号被一些个人和机构提前抢注，假冒、仿冒高校或官方招生机构和学校网站、公众账号编造散布虚假信息，迷惑考生和家长，严重扰乱考试招生秩序。

【案例】央视财经频道报道，2020年高考结束后，河南、山东等地出现大量山寨公众号。如：“河南招生考试”“山东招考官网”“山东招考办公室”等均为个人或辅导机构注册。调查发现，这些山寨、高仿微信公众号的背后，已形成了产业链，他们通过发布虚假招生政策等博取关注，再售卖虚假答案、高额培训课程等牟取暴利。

【提醒】每年具有本专科招生资格的全国高等学校名单都会在教育部官方网站发布。考生和家长可通过登录教育部官方网站“文献”栏目下的“全国高等学校名单”进行查询核实。

据国家教育部官网